
นักศึกษาชั้นปท่ี 1 รุนปการศึกษา 2554 ท่ีตอบแบบสํารวจ 
 แสดงขอมูลจํานวนและรอยละผูตอบแบบสํารวจ ความตองการจําเปนตอการใหบรกิารดานตางๆ ของ
สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกลาเจาคุณทหารลาดกระบัง  
 

คณะ จํานวนนักศึกษา
ชั้นปท่ี1 

จํานวนผูตอบ
แบบสํารวจ 

รอยละ 

1. คณะวิศวกรรมศาสตร 1,530 1,095 71.57 
2. คณะสถาปตยกรรมศาสตร 541 271 50.09 
3. คณะครุศาสตรอุตสาหกรรม 542 365 67.34 
4. คณะเทคโนโลยีการเกษตร 743 506 68.10 
5. คณะวิทยาศาสตร 1,248 994 79.65 
7. คณะเทคโนโลยีสารสนเทศ 226 133 58.85 
6. คณะอุตสาหกรรมเกษตร 109 61 55.96 
8. วิทยาลัยนานาชาต ิ 34 9 26.47 
9. วิทยาลัยการบริหารและจดัการ 268 169 63.06 
10. วิทยาลัยนาโนเทคโนโลยีพระ
จอมเกลาลาดกระบัง 

46 34 73.91 

รวม 5,287 3,637 68.79 
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ตาราง 1  สรุปผลความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดาน 
              ตาง ๆ ของ สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกลาเจาคุณทหารลาดกระบัง   
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

รวมทั้งสถาบันฯ 4.01 0.59  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
      1.  ระบบสารสนเทศ 4.11 0.79 4 
       2.  คอมพิวเตอร 4.13 0.80 3 
       3.  หองสมุด 4.34 0.73 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.17 0.75 2 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.10 0.79 5 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.04 0.82 6 
       7.  ใหยืม Note Book 3.56 1.03 7 

รวม 4.06 0.64  
     ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.80 0.90 6 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 4.02 0.86 2 
       3.  หองเรียน 4.06 0.78 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.90 0.87 3 
       5. โรงอาหาร 3.83 0.92 5 
       6.  รานหนังสือ 3.86 0.89 4 
       7.  สถานพยาบาล 3.78 0.90 7 
       8.  สถานทันตกรรม 3.55 0.93 8 

รวม 3.85 0.68  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 4.07 0.81 2 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 4.08 0.82 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.94 0.83 3 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.67 0.93 4 

รวม 3.94 0.74  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

 ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.16 0.82 2 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 4.02 0.85 5 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.18 0.80 1 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.12 0.83 3 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 4.05 0.83 4 

รวม 4.11 0.69  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.38 0.71 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.29 0.76 2 

รวม 4.34 0.70  
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ตาราง 2  ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของ คณะวิศวกรรมศาสตร 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

คณะวิศวกรรมศาสตร 4.02 0.57  
 ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู 
       1.  ระบบสารสนเทศ 4.15 0.75 2 
       2.  คอมพิวเตอร 4.15 0.76 2 
       3.  หองสมุด 4.31 0.72 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.14 0.76 3 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.11 0.78 4 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.00 0.83 5 
       7.  ใหยืม Note Book 3.51 1.04 6 

รวม 4.05 0.64  
ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต   
       1.  หอพักนักศึกษา 3.82 0.89 6 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 3.97 0.88 2 
       3.  หองเรียน 4.07 0.77 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.96 0.86 3 
       5. โรงอาหาร 3.91 0.86 4 
       6.  รานหนังสือ 3.88 0.87 5 
       7.  สถานพยาบาล 3.75 0.91 7 
       8.  สถานทันตกรรม 3.50 0.95 8 

รวม 3.86 0.66  
 ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 4.11 0.79 2 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 4.14 0.79 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 4.01 0.80 3 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.70 0.93 4 

รวม 3.99 0.71  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 
ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.06 0.84 4 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 4.02 0.85 5 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.17 0.81 1 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.15 0.82 2 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 4.10 0.82 3 

รวม 4.10 0.68  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.42 0.70 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.29 0.76 2 

รวม 4.36 0.69  
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ตาราง 3  ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของคณะสถาปตยกรรมศาสตร 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

คณะสถาปตยกรรมศาสตร 3.95 0.60  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
      1.  ระบบสารสนเทศ 4.04 0.78 5 
       2.  คอมพิวเตอร 4.06 0.84 4 
       3.  หองสมุด 4.39 0.67 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.19 0.76 2 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.09 0.88 3 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.06 0.83 4 
       7.  ใหยืม Note Book 3.65 0.99 6 

รวม 4.07 0.64  
     ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.72 0.96 4 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 4.13 0.86 1 
       3.  หองเรียน 3.97 0.89 2 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.70 0.91 5 
       5. โรงอาหาร 3.65 1.06 6 
       6.  รานหนังสือ 3.81 0.93 3 
       7.  สถานพยาบาล 3.65 0.98 6 
       8.  สถานทันตกรรม 3.48 0.99 7 

รวม 3.76 0.73  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 3.99 0.85 2 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 4.00 0.88 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.85 0.89 3 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.66 0.95 4 

รวม 3.87 0.78  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.02 0.85 2 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 3.99 0.81 3 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.05 0.80 1 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.02 0.83 2 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 3.91 0.89 4 

รวม 4.00 0.70  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.28 0.71 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.26 0.75 2 

รวม 4.27 0.69  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

7 
 

ตาราง 4  ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของคณะครุศาสตรอุตสาหกรรม 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

คณะครุศาสตรอุตสาหกรรม 4.00 0.60  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
      1.  ระบบสารสนเทศ 4.13 0.77 3 
       2.  คอมพิวเตอร 4.09 0.79 4 
       3.  หองสมุด 4.28 0.76 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.16 0.77 2 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.08 0.79 5 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.05 0.85 6 
       7.  ใหยืม Note Book 3.59 1.03 7 

รวม 4.05 0.66  
     ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.82 0.94 4 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 4.02 0.86 1 
       3.  หองเรียน 4.01 0.82 2 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.87 0.91 3 
       5. โรงอาหาร 3.72 0.99 6 
       6.  รานหนังสือ 3.81 0.96 5 
       7.  สถานพยาบาล 3.70 0.91 7 
       8.  สถานทันตกรรม 3.53 0.98 8 

รวม 3.81 0.72  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 4.04 0.81 1 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 4.04 0.83 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.89 0.87 2 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.73 0.90 3 

รวม 3.93 0.76  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.19 0.82 1 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 3.99 0.89 4 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.17 0.82 2 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.08 0.88 3 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 4.08 0.85 3 

รวม 4.10 0.73  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.44 0.67 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.37 0.73 2 

รวม 4.41 0.67  
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ตาราง 5 ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของคณะเทคโนโลยีการเกษตร 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

คณะเทคโนโลยีการเกษตร 4.00 0.58  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
      1.  ระบบสารสนเทศ 4.10 0.78 4 
       2.  คอมพิวเตอร 4.13 0.75 3 
       3.  หองสมุด 4.35 0.75 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.14 0.73 2 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.07 0.77 5 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.00 0.81 6 
       7.  ใหยืม Note Book 3.55 1.04 7 

รวม 4.05 0.63  
     ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.77 0.91 5 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 4.04 0.81 1 
       3.  หองเรียน 4.04 0.72 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.91 0.83 2 
       5. โรงอาหาร 3.79 0.90 4 
       6.  รานหนังสือ 3.88 0.85 3 
       7.  สถานพยาบาล 3.88 0.83 3 
       8.  สถานทันตกรรม 3.64 0.85 6 

รวม 3.87 0.64  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 3.99 0.81 2 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 4.01 0.85 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.89 0.85 3 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.71 0.90 4 

รวม 3.90 0.76  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.18 0.84 1 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 4.07 0.83 4 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.17 0.80 2 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.09 0.81 3 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 4.04 0.81 5 

รวม 4.11 0.69  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.34 0.71 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.27 0.71 2 

รวม 4.31 0.68  
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ตาราง 6 ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของคณะวิทยาศาสตร 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

คณะวิทยาศาสตร 4.05 0.61  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
      1.  ระบบสารสนเทศ 4.07 0.84 6 
       2.  คอมพิวเตอร 4.12 0.84 4 
       3.  หองสมุด 4.41 0.73 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.24 0.74 2 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.14 0.79 3 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.10 0.80 5 
       7.  ใหยืม Note Book 3.60 1.03 7 

รวม 4.10 0.66  
     ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.85 0.89 6 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 4.04 0.86 2 
       3.  หองเรียน 4.09 0.78 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.95 0.88 3 
       5. โรงอาหาร 3.89 0.91 5 
       6.  รานหนังสือ 3.91 0.92 4 
       7.  สถานพยาบาล 3.81 0.91 7 
       8.  สถานทันตกรรม 3.59 0.95 8 

รวม 3.89 0.70  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 4.13 0.82 1 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 4.13 0.81 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.99 0.84 2 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.66 0.96 3 

รวม 3.98 0.74  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.31 0.78 1 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 4.05 0.87 5 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.29 0.78 2 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.17 0.84 3 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 4.07 0.84 4 

รวม 4.18 0.69  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.42 0.74 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.34 0.77 2 

รวม 4.38 0.72  
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ตาราง 7 ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของคณะเทคโนโลยีสารสนเทศ 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

คณะเทคโนโลยีสารสนเทศ 3.97 0.58  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
      1.  ระบบสารสนเทศ 4.28 0.93 2 
       2.  คอมพิวเตอร 4.30 0.88 1 
       3.  หองสมุด 4.30 0.84 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.28 0.76 2 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.11 0.97 4 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.20 0.95 3 
       7.  ใหยืม Note Book 3.39 1.07 5 

รวม 4.12 0.69  
     ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.67 0.96 6 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 4.08 0.99 2 
       3.  หองเรียน 4.52 0.62 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.89 0.93 4 
       5. โรงอาหาร 3.92 0.90 3 
       6.  รานหนังสือ 3.92 0.84 3 
       7.  สถานพยาบาล 3.80 0.95 5 
       8.  สถานทันตกรรม 3.38 1.07 7 

รวม 3.90 0.64  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 3.92 0.84 1 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 3.89 0.86 2 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.77 0.88 3 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.48 0.99 4 

รวม 3.76 0.78  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 3.92 0.76 2 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 3.85 0.79 3 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.10 0.70 1 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.10 0.87 1 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 3.92 0.71 2 

รวม 3.98 0.59  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.25 0.75 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.13 0.87 2 

รวม 4.19 0.78  
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ตาราง 8 ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของคณะอุตสาหกรรมเกษตร 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

คณะอุตสาหกรรมเกษตร 3.87 0.52  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
      1.  ระบบสารสนเทศ 3.97 0.72 2 
       2.  คอมพิวเตอร 3.95 0.77 3 
       3.  หองสมุด 4.20 0.69 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 3.97 0.72 2 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 3.92 0.73 4 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 3.85 0.77 5 
       7.  ใหยืม Note Book 3.54 1.05 6 

รวม 3.91 0.60  
     ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.71 0.84 3 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 3.92 0.74 1 
       3.  หองเรียน 3.92 0.70 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.68 0.81 4 
       5. โรงอาหาร 3.63 0.89 6 
       6.  รานหนังสือ 3.65 0.73 5 
       7.  สถานพยาบาล 3.74 0.75 2 
       8.  สถานทันตกรรม 3.48 0.78 7 

รวม 3.72 0.57  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 3.89 0.75 1 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 3.89 0.73 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.77 0.76 2 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.51 0.88 3 

รวม 3.77 0.68  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.11 0.82 1 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 3.80 0.90 5 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.03 0.79 3 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.06 0.75 2 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 3.95 0.76 4 

รวม 3.99 0.66  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.26 0.78 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.18 0.79 2 

รวม 4.22 0.73  
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ตาราง 9 ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของวิทยาลัยนานาชาต ิ
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

วิทยาลัยนานาชาติ 3.76 0.63  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
       1.  ระบบสารสนเทศ 4.00 0.87 1 
       2.  คอมพิวเตอร 3.89 1.05 2 
       3.  หองสมุด 4.00 1.12 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.00 0.87 1 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 3.67 0.87 3 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 3.44 1.24 4 
       7.  ใหยืม Note Book 3.11 1.27 5 

รวม 3.73 0.87  
    ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.22 0.83 6 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 3.89 0.93 2 
       3.  หองเรียน 3.89 0.78 2 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.33 0.87 5 
       5. โรงอาหาร 3.33 0.87 5 
       6.  รานหนังสือ 3.78 0.83 3 
       7.  สถานพยาบาล 4.00 1.00 1 
       8.  สถานทันตกรรม 3.56 0.73 4 

รวม 3.63 0.63  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 3.78 1.09 1 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 3.56 1.01 2 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.56 1.01 2 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 2.89 1.17 3 

รวม 3.44 0.97  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.33 0.87 2 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 4.11 0.93 3 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.44 0.53 1 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 3.56 0.73 5 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 3.89 0.78 4 

รวม 4.07 0.62  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.33 0.71 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.22 0.83 2 

รวม 4.28 0.75  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

19 
 

ตาราง 10 ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของวิทยาลัยการบรหิารและจัดการ 
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

วิทยาลัยการบริหารและจัดการ 3.99 0.51  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
       1.  ระบบสารสนเทศ 4.31 0.65 2 
       2.  คอมพิวเตอร 4.32 0.68 1 
       3.  หองสมุด 4.32 0.63 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.17 0.65 3 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.07 0.67 4 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.00 0.73 5 
       7.  ใหยืม Note Book 3.63 0.94 6 

รวม 4.12 0.55  
    ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.78 0.81 5 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 4.08 0.82 2 
       3.  หองเรียน 4.09 0.70 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.88 0.80 3 
       5. โรงอาหาร 3.74 0.83 6 
       6.  รานหนังสือ 3.80 0.85 4 
       7.  สถานพยาบาล 3.78 0.81 5 
       8.  สถานทันตกรรม 3.53 0.77 7 

รวม 3.84 0.62  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 4.01 0.74 2 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 4.02 0.74 1 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 3.88 0.77 3 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.60 0.84 4 

รวม 3.88 0.67  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.09 0.76 1 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 3.99 0.73 3 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 4.09 0.72 1 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 4.08 0.68 2 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 3.93 0.74 4 

รวม 4.04 0.61  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.27 0.65 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.16 0.74 2 

รวม 4.22 0.66  
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ตาราง 11 ความตองการจําเปนของนักศึกษาชั้นปท่ี 1 ปการศึกษา 2554  ในการใหบริการดานตาง ๆ  
            ของวิทยาลัยนาโนเทคโนโลย ี
 

การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

วิทยาลัยนาโนเทคโนโลยี 3.97 0.80  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกที่เอ้ือตอการพัฒนาการเรียนรู    
       1.  ระบบสารสนเทศ 4.06 0.92 5 
       2.  คอมพิวเตอร 3.94 1.10 6 
       3.  หองสมุด 4.21 0.85 1 
       4.  สื่อการเรียนการสอน 4.12 0.91 3 
       5.  ศูนยการเรียนรู เชน ศูนยสอนเสริม , ศูนยฝกทักษะปฏิบัติ 4.09 0.90 4 
       6.  ใหยืมสื่อการเรียนการสอน 4.18 0.94 2 
       7.  ใหยืม Note Book 3.50 1.26 7 

รวม 4.01 0.85  
    ดานกายภาพที่สงเสริมคุณภาพชีวิต 
       1.  หอพักนักศึกษา 3.65 1.01 7 
       2.  สภาพแวดลอมในสถาบันฯ 3.97 0.90 3 
       3.  หองเรียน 4.21 0.84 1 
       4.  สถานที่ออกกําลังกาย 3.88 1.07 4 
       5. โรงอาหาร 3.68 1.01 6 
       6.  รานหนังสือ 3.88 1.01 4 
       7.  สถานพยาบาล 4.03 0.97 2 
       8.  สถานทันตกรรม 3.74 1.08 5 

รวม 3.88 0.85  
    ดานใหคําปรึกษา 
       1.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องเรียน 4.15 0.93 1 
       2.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องการใชชีวิตในมหาวิทยาลัย 3.94 1.01 3 
       3.  มีศูนยใหคําปรึกษาในเรื่องการทําวิจัย/โครงงานพิเศษ 4.03 0.97 2 
       4.  มีการใหคําปรึกษาในเรื่องปญหาสวนตัว 3.85 1.16 4 

รวม 3.99 0.95  
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การบริการในดานตาง ๆ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ลําดับ 

ดานแหลงขอมูลขาวสารที่เปนประโยชนตอนักศึกษา 
       1.  มีทุนการศึกษาใหกูยืม 4.06 0.85 1 
       2.  มีการจัดหางานใหทําในระหวางศึกษา 3.68 1.07 4 
       3.  มีการใหทุนการศึกษาเพื่อการศึกษาตอ 3.97 0.90 2 
       4.  มี Web Board แสดงความตองการของนักศึกษา 3.91 1.03 3 
       5.  มีการจัดวันนัดพบแรงงานเมื่อนักศึกษาใกลสําเร็จการศึกษา 3.97 0.94 2 

รวม 3.92 0.86  
ดานโครงการเพื่อพัฒนาประสบการณทางวิชาชีพแกนักศึกษา 
       1.  มีการฝกงานจริงในสถานประกอบการ/สถานศึกษา 4.26 0.86 1 
       2.  มีการจัดศึกษาดูงานนอกสถานที่ 4.21 0.91 2 

รวม 4.24 0.86  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




